Diszkrét valoszintiségi valtozok; binomialis, geometriai és Poisson-eloszlas

10.

VALOSZINUSEGSZAMITAS ES STATISZTIKA

3. gyakorlat
2025.

. Két szabalyos dobokockaval dobva jelolje X és Y a dobasaink eredményét. Hataroz-

zuk meg a P(X <Y) valoszintséget.

. Egy magyarkartya-paklibol egyszerre kihtizunk harom lapot. Jelolje X a kihtzott

lapok koziil a pirosak szamat. Adjuk meg az X valdszintiségi valtozo sulyfiiggvényét.

Legyen p € [0, 1] adott. Egy olyan érmével dobunk, melynél a fej valoszintsége p.
Jelolje X az elsd, csupa azonos dobésbol allo széria hosszat. Adjuk meg az X valo-
szintiségi valtozo silyfiiggvényét.

Egy izzokat aruld boltban az izzok 1%-a hibas. Széz darab izzot vasarolva mekkora
eséllyel lesz legfeljebb harom darab hibas?

. Egy barkécsbolt 10-es csomagokban arusitja a csavarokat, melyek egymastol fiigget-

leniil 0,01 valoszintiséggel hibasak. A bolt garanciat vallal arra, hogy egy csomagban
legfeljebb egy hibas csavar van. A dobozok hany szazaléka nem felel meg a garanci-
anak?

Hanyszor dobjunk fel egy szabélyos pénzérmét, ha azt akarjuk, hogy legalabb 1/3
legyen a valoszintisége annak, hogy legalabb kétszer dobunk fejet?

Addig dobunk egy szabalyos dobokockaval, amig 4-nél nagyobb szamot nem dobunk.
Jelolje X az ehhez sziikséges dobéasok szaméat. Hatérozzuk meg a P(2 < X < 3)
valoszintséget.

A [0, 1] intervallumban addig valasztunk egymastol fiiggetleniil, véletlenszertien pon-
tokat, amig valamelyik pont az intervallum koézépsé harmadaba nem esik. Jeldlje X
a kivalasztott pontok szamat. Mekkora a P(X < 5) valoszintiség?

Addig dobunk fel egy szabalyos pénzérmét, amig nem dobunk maéasodjara is fejet.
Mennyi a valoszintisége annak, hogy az elsé fej utan a maéasodik fejig ugyanannyi
dobasra van sziikség, mint amennyi az elsé fejig kellett?

Egy erd6ben a magoncok négyzetméterenkénti szama Poisson-eloszlasi A = 2.5 pa-
raméterrel. Mi a valoszintisége annak, hogy egy egynégyzetméteres tertileten

(a) legfeljebb egy; (b) tébb, mint harom

magoncot talalunk?



11. Egy adott teriiletrsl szarmazo talajmintaban a sporak szama Poisson-eloszlast kovet.
A mintdk harmadaban egyaltalan nincs spoéra, a tobbiben van. Mi a valdszintisége
annak, hogy egy mintadban a sporak szdma egynél tobb?

12. Atlagosan hany mazsolanak kell egy siitiben lennie, ha azt szeretnénk elérni, hogy
egy véletlenszertien valasztott siitiben legalabb 0,99 valoszintiséggel legyen legalabb
egy szem mazsola?

13. Egy futdversenyt sajnos kullanccsal fertézott tertileten rendeztek meg. A verseny
utan a versenyzék koziil 300-an talaltak magukban pontosan egy kullancsot, 75-en
pedig kett6t. Becsiiljiik meg, hogy koriilbeliil hanyan indulhattak a versenyen.

14. Egy épiiletben négy lift van. A liftek minden nap egymastol és a korabbi napoktol
fiiggetleniil 1/2 valoszintiséggel hibasodnak meg.

(a) Mekkora a valoszintisége, hogy egy adott napon legfeljebb két lift nem miikodik?

(b) Egy adott naptol kezdve mindennap megfigyeljiik, hogy melyik napon melyik

liftek mikodnek. Jelolje Y azon nap sorszaméat, amikor elGszor fordul eld, hogy

egyik lift sem mikodik. Hatérozzuk meg a P(Y > 2024 | Y > 2022) feltételes
valoszintiség értékeét.

IMSc-pontos feladat.

3. Van n darab megkiilonboztethets golyonk és n darab megkiilonboztetheté urnank. A
golyokat véletlenszertien helyezziik el az urnakban. Mi a valoszintisége annak, hogy
pontosan egy urna marad tliresen?



